

જાન આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 215 * Date: 26.05.2023, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ધોરણ ૧૦ બોર્ડનું પરિણામ જાહેર થયું

ધો. ૧૦નું કુલ ૬૪.૬૨ ટકા પરિણામ જાહેર : ગત વર્ષ કરતાં આ વર્ષે અડધો ટકા ઓછું પરીણામ જાહેર થયું છે

(એ.આર.એલ.)અમદાવાદ,તા.૨૫ ધોરણ ૧૦ બોર્ડની પરીક્ષા આપનારા લાખો વિદ્યાર્થીઓની આતુરતાનો આજે અંત આવી ગયો છે. ધોરણ ૧૦ બોર્ડનું પરિણામ જાહેર થઈ ગયું છે. બોર્ડની વેબસાઈટ પર જાહેર પરિણામ જાહેર થયું છે. આ વર્ષનું કુલ ૬૪.૬૨ ટકા પરિણામ જાહેર થયું છે. અંદાજે ૯.૫૦ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ બોર્ડની પરીક્ષા આપી હતી. ગત વર્ષ કરતાં આ વર્ષે અડધો ટકા ઓછું પરીણામ જાહેર થયું છે. સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર - કુંભારિયા બનાસકાંઠા ૯૫.૯૨ ટકા રહ્યું છે જ્યારે સૌથી ઓછું પરિણામ ધરાવતું કેન્દ્ર - ઉતાવાળી, નર્મદા જિલ્લો ૧૧.૯૪ ટકા રહ્યું છે જ્યારે વધુ પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો - સુરત ૭૬.૪૫ ટકા, ઓછું પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો - દાહોદ ૪૦.૭૫ ટકા, ૧૦૦ ટકા પરિણામ ધરાવતો શાળાઓ - ૨૭૨, ૩૦ ટકાથી ઓછું પરિણામ ધરાવતી શાળા - ૧૦૮૪, ૦ ટકા પરિણામ ધરાવતી શાળા - ૧૫૭, ૭૧૧ ગેરરીતિના કેસ નોંધાયા છે. ગુજરાતમાં ધોરણ ૧૦ના આજે જાહેર થયેલા પરિણામમાં વિષયવાર સામે આવેલા પરિણામ

પર નજર કરીએ તો જણાશે કે અંગ્રેજી વિષયનું પરિણામ સૌથી વધુ ૯૫.૦૬ ટકા આવ્યું છે જ્યારે વિજ્ઞાન વિષયનું પરિણામ સૌથી ઓછું ૬૭.૭૨ ટકા આવ્યું છે. આ ઉપરાંત વિષયવાર પરિણામની ટકાવારી પર નજર કરીએ તો ગુજરાતી ૮૪.૬૦ ટકા, હિન્દી ૮૯.૭૮ ટકા, અંગ્રેજી ૯૫.૦૬ ટકા, સામાજિક વિજ્ઞાન ૮૬.૭૭ ટકા, વિજ્ઞાન ૬૭.૭૨ ટકા ગણિત ૮૪.૯૯ ટકા, ગુજરાતી એસએલ ૮૯.૭૩ ટકા, હિન્દી એસએલ ૮૭.૩૪ ટકા, અંગ્રેજી એસએલ ૮૫.૨૧ ટકા, સંસ્કૃત જી-૦૮.૮૯ ટકા, મૂળભૂત ગણિત ૭૦.૪૯ ટકા પરિણામ નોંધાયું છે. આ વખતે વિદ્યાર્થીઓને બાજુ મારી છે. વિદ્યાર્થીઓ કરતા વિદ્યાર્થીનીઓનું પરિણામ ૧૧ ટકા ઊંચું છે. ધોરણ ૧૦ના પરિણામમાં છોકરીઓએ છોકરાઓને પાછળ છોડી દીધા છે. છોકરીઓનું પરિણામ ૭૦.૬૨ ટકા છે, જ્યારે છોકરાઓનું ૫૯.૫૮ ટકા પરિણામ જાહેર થયું છે. આ વર્ષે કુલ ૩૯૯૨૬૮ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી. જેમાંથી ૨૩૭૮૫૫ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે. તો ૩૩૫૬૩૦ નીપજરું હતું, જ્યારે અન્ય એકનું સારવાર દરમિયાન મોત નીપજરું હતું. મૃતકોની ઓળખ સંજય ગોડ (૪૩), કિષ્ના ગોડ (૪૪), શ્રીનિવાસ ગોડ (૩૮) અને સુરેશ ગોડ (૪૧) તરીકે થઈ છે. જ્યારે સુરેશના ૧૯ વર્ષીય પુત્રનો બચાવ થયો છે. અકસ્માતને લઈને તે ખૂબ જ ડરી ગયો હોવાથી તેનું નિવેદન હજી સુધી પોલીસ નોંધી શકી નથી. ઔરંગાબાદ ગ્રામીણ પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, આ ઘટના સમૃદ્ધિ મહામાર્ગના જયપુર-સિવાર પેચ પર બુધવારે સવારે પછી ૩.૩૦ વાગ્યાની વચ્ચે બની હતી. હાઈવે પર એક પોઈન્ટ-ટો-પોઈન્ટ રસ્તાની બંને બાજુએ કનેક્ટર છે જ્યાંથી વાહનો યુ-ટર્ન લઈ શકે છે. આ દરમિયાન અર્દિગા

વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી. જેમાંથી ૨૩૭૮૫૫ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થઈ છે. એટલે કે વિદ્યાર્થીઓનું ૫૯.૫૮% અને વિદ્યાર્થીનીઓનું ૭૦.૬૨% પરિણામ જાહેર થયું છે. રિપોર્ટર પરીક્ષાર્થીની વાત કરીએ તો ૧૦૭૪૧૫ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા આપી હતી, જેમાંથી ૧૬૨૮૩ વિદ્યાર્થી પાસ થયા છે. તો ૫૧૨૦૮ વિદ્યાર્થીઓએ રિપોર્ટર તરીકે પરીક્ષા આપી હતી. જેમાંથી ૧૧૧૬૩ વિદ્યાર્થીની પાસ થયા છે. વિદ્યાર્થીઓનું ૧૫.૧૬% વિદ્યાર્થીઓનું ૨૧.૮૦% પરિણામ જાહેર થયું છે. આ પરીક્ષા સમગ્ર રાજ્યમાં ૯૫૮ કેન્દ્ર પર લેવામાં આવી હતી. ગુજરાતના ૩૩ જિલ્લા પૈકી સૌથી વધુ સુરત જિલ્લામાં ૭૬.૪૫ ટકા પરિણામ જાહેર થયું છે. જ્યારે સૌથી ઓછું ૪૦.૭૫ ટકા પરિણામ દાહોદ જિલ્લામાં આવ્યું છે. ગુજરાતની ૨૭૨૪ શાળાનું પરિણામ ૧૦૦ ટકાથી વધુ જાહેર થયું છે. ઝીરો ટકા પરિણામ ધરાવતી ૧૫૭ શાળા છે. તો ૩૦ ટકાથી ઓછું પરિણામ ધરાવતી શાળા ૧૦૮૪ છે. અમદાવાદ શહેરમાં ૮, અમદાવાદ ગ્રામ્યમાં ૩, અમરેલી ૪, આણંદ ૫,

અરવલ્લી (મોડાસા) ૧, બનાસકાંઠા ૫, ભરૂચ ૩, ભાવનગર ૪, બોટાદ ૩, છોટા ઉદેપુર ૦, દાહોદ ૨૨, ડાંગ ૧, દેવભૂમિ દ્વારકા ૧, ગાંધીનગર ૪, ગીરસોમનાથ (વેરાવળ) ૭, જામનગર ૫, જૂનાગઢ ૯, ખેડા ૪, કચ્છ ૮, મહીસાગર (લુણાવાડા) ૫, મહેસાણા ૪, મોરબી ૨, નર્મદા ૦, નવસારી ૨, પંચમહાલ ૬, પાટણ ૩, પોરબંદર ૨, રાજકોટ ૧૩, સાબરકાંઠા ૫, સુરત ૬, સુરેન્દ્રનગર ૩, તાપી ૨, વડોદરા ૧, વલસાડ ૫, દાદરા નગર હવેલી ૧ છે. સુરતનું ૭૬.૪૫%, મોરબીનું ૭૫.૪૩%, બોટાદનું ૭૩.૭૯%, રાજકોટનું ૭૨.૭૪%, ભાવનગરનું ૬૯.૦૦%, જામનગરનું ૬૯.૬૫%, સુરેન્દ્રનગરનું ૬૯.૪૨%, કચ્છનું ૬૯.૭૧%, ગાંધીનગરનું ૬૯.૨૫%, દેવભૂમિ દ્વારકાનું ૬૭.૨૯%, ડાંગનું (આહવા) ૬૬.૯૨% પરિણામ આવ્યું છે. ધોરણ ૧૦ના પરિણામમાં માધ્યમ મુજબ સામે આવેલા પરિણામ પર નજર કરીએ તો જણાશે કે જેમાં સૌથી વધારે પરિણામ સિંધી માધ્યમનું ૧૦૦ ટકા આવેલ છે. જેમાં પાંચ પરીક્ષાર્થીઓ પરીક્ષા આપી હતી અને પાંચેય પરીક્ષાર્થીઓ પાસ થયા

છે. જ્યારે માધ્યમ મુજબ સૌથી ઓછું પરિણામ ગુજરાતીમાં ૬૨.૧૧ ટકા આવ્યું છે. જેમાં ૬૨૫૨૮૭ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી જેમાંથી ૩,૮૮,૩૭૪ વિદ્યાર્થીઓ ઉત્તીર્ણ થયા હતા. જ્યારે તેની બાદ હિન્દી માધ્યમમાં ૬૪.૬૬ ટકા વિદ્યાર્થીઓ ઉત્તીર્ણ થયા છે. જેમાં ૧૬૩૦૦ પરીક્ષાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી જેમાંથી ૧૦૫૩૯ વિદ્યાર્થીઓ ઉત્તીર્ણ થયા છે. જ્યારે મરાઠી માધ્યમનું પરિણામ ૭૦.૯૫ ટકા આવ્યું છે. જ્યારે ઈંગ્લિશ માધ્યમનું પરિણામ ૮૧.૯૦ ટકા આવ્યું છે. જેમાં ૮૮૦૬૬ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી હતી જેમાંથી ૭૨૮૬૦ વિદ્યાર્થીઓ ઉત્તીર્ણ થયા હતા. જ્યારે ઉર્દૂ માધ્યમનું પરિણામ ૬૯.૧૦ ટકા આવ્યું છે. તેમજ ઓરિયા માધ્યમનું પરિણામ ૮૦.૭૭ ટકા આવ્યું છે. ગુજરાત માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા જાહેર કરાયેલા સમયપત્રક મુજબ ધોરણ ૧૦ની બોર્ડની પરીક્ષા ૧૪થી ૨૮ માર્ચ ૨૦૨૩ દરમિયાન લેવામાં આવી હતી. જ્યારે ધોરણ ૧૨ની પરીક્ષા ૧૪ માર્ચથી ૨૫ માર્ચ દરમિયાન લેવામાં આવી હતી.

૧૦ વર્ષની છોકરીની ગજબની બહાદુરી, દાદીને દીપડાના મુખમાંથી ખેંચી લાવી

વડોદરા: ઝવેરચંદ મેઘાણીની ચારણ કન્યા નામની એક કવિતા ખૂબ જ જાણીતી છે, જેમાં હીરબા નામની ૧૪ વર્ષની છોકરીએ બહાદુરી દાખવીને સાવજને ભગાડ્યો હતો. હાલમાં દાહોદમાં પણ આ જ કવિતાને યાદ અપાવતો કિસ્સો બન્યો હતો, જ્યાં ૧૦ વર્ષની છોકરીએ પોતાના દાદીને બચાવવા માટે દીપડા સાથે બાથ ભીડી હતી. મંગળવારે મોડી રાતે દાહોદના એક અતરિયાળ ગામમાં બે મિનિટ સુધી આ યુદ્ધ ચાલ્યું હતું, વન વિભાગના અધિકારીઓએ પણ હિરણ ચૌહાણની હિંમતના વખાણ કર્યા હતા, જેણે દીપડાનો સામનો કર્યો હતો અને દાદીનો જીવ બચાવવામાં સફળ રહી હતો. 'હિરણ, જે પાંચમા ધોરણમાં અભ્યાસ કરે છે, તે લીમખેડા તાલુકાના પાડા ગામમાં તેના ઘર બહાર પલ વર્ષથી દાદી ચંપા ચૌહાણની બાજુમાં ઊંઘતી હતી. એક દીપડો મહિલાની પાસે આવ્યો હતો અને તેમના માથાને જડબામાં ઢબાવી દીધું હતું. ચંપાએ પીડામાં ચીસો પાડતાં

તેમની પોતી જાગી ગઈ હતી. દીપડાએ મહિલાને ઢસેડવાનું શરૂ કર્યું હતું, પરંતુ હિરણ મદદ માટે બૂમો પાડવા દરમિયાન તેમને વળગી રહી હતી', તેમ દેવગઢ બારિયાના નાયબ વન સંરક્ષક (ડીસીબી) આરએમ પરમારે જણાવ્યું હતું. 'છોકરી અને દીપડા વચ્ચે થોડી લડાઈ બાદ, દીપડાએ આખરે ચંપાને છોડી દીધા હતા, પાડોશીઓ પણ બંનેની મદદ માટે ત્યાં દોડી આવ્યા હતા. ચંપાને માથાના ભાગમાં ગંભીર ઈજા પહોંચી હતી, પરંતુ હાલ તેમની હાલત સ્થિર છે. આ બધું નાનકડી છોકરીની બહાદુરીને આભારી છે', ચંપાને છોડ્યા બાદ દીપડાએ નજીકમાં એક બકરીનો શિકાર કર્યો હતો અને તેને ઝાડ પર લઈ જઈને ફાડી ખાધી હતી. અમને બુધવારે સવારે ઝાડ પરથી અડધી પાંધેલી હાલતમાં લાશ મળી આવી હતી. ઉનાળામાં જંગલમાં પાણીનો સ્ત્રોત સૂકાઈ જાય છે, તેથી શક્ય છે કે દીપડો તરસ્યો હોવાથી જંગલ બહાર આવ્યો હોય અને અંધારામાં શિકાર કરવાનું નક્કી કર્યું હોય', તેમ પરમારે ઉમેર્યું

હતું. આદમખોર દીપડાને પકડવા માટે વન વિભાગના અધિકારીઓ પાડા ગામ અને તેની આસપાસના વિસ્તારમાં પાંજરા મૂક્યા છે. લિમખેડામાં છેલ્લા ચાર દિવસમાં આવો બીજો કિસ્સો છે. ૨૧ મેની વહેલી સવારે દીપડાએ કુલપુર ગામમાં ઘર બહાર ઉભી રહેલી બે છોકરીઓ પર હુમલો કર્યો હતો. છોકરીઓના પિતાને દીપડાને પકડીને દીકરીઓને બચાવી હતી. 'આ એ જ દીપડો છે કે જેણે ચંપા પર હુમલો કર્યો હતો કે કેમ તે અંગે અમને કોઈ ખાતરી નથી', તેમ પરમારે કહ્યું હતું. અમરેલી જિલ્લામાં આવેલા ભાણીયા ગામમાં પણ હાલમાં જ આવી એક ઘટના બની હતી, જ્યાં દીપડાએ ૩૯ વર્ષના ખેડૂત પર હુમલો કર્યો હતો. રાતના સમયે જ્યારે તેઓ ઘર બહાર ઊંઘી રહ્યા હતા તે સમયે દીપડો ત્યાં આવી ચડ્યો હતો અને તેમના પર હુમલો કર્યો હતો. જેના કારણે તેમને માથાના ભાગમાં ગંભીર ઈજા પહોંચી હતી. તેમને તરત જ નજીકની હોસ્પિટલમાં લઈ જવાયા હતા.

એક્સરસાઈઝ માટે આવતી પરિણીતા પર જિમ ટ્રેનરે બગાડી નજર, લિફ્ટમાં કર્યું ગંદુ કામ

અમદાવાદ: શહેરના ચાંદખેડા વિસ્તારમાં છેડતીની એક ચોંકાવનારી ઘટના સામે આવી છે. એક ૨૮ વર્ષીય મહિલાએ બુધવારે પોલીસમાં નોંધાવેલી ફરિયાદ અનુસાર તેના ટ્રેનરે જિમની લિફ્ટમાં અંદર તેની ઊંડતી કરી હતી જ્યાં તે રેગ્યુલર વર્ક આઉટ કરવા આવે છે. ઓટોમોબાઇલનો બિઝનેસ કરતી મહિલાએ ફરિયાદમાં જણાવ્યું હતું કે, તેણે લગભગ ૧૦ દિવસ પહેલા જિમ જવાનું શરૂ કર્યું હતું અને આરોપી નિલેશ ચૌહાણ તેનો પર્સનલ ટ્રેનર હતો. ફરિયાદ અનુસાર ૨૧ મેના રોજ તે સાંજે ૪ વાગ્યે જિમ પરિસરમાં પહોંચી અને જ્યારે તે પાંચમા માળે જવા માટે લિફ્ટમાં બેઠક પર બેઠકે ચૌહાણ તેની પાછળ આવ્યો અને કથિત રીતે તેની છેડતી કરવાનું શરૂ કર્યું. જ્યારે તેણીએ પ્રતિકાર કર્યો અને જણાવ્યું કે, આ અંગે તે તેના પતિને જાણ કરશે. ત્યારે હવસખોર ચૌહાણે કથિત રીતે તેને મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી. જેના કારણે ડરી ગયેલી પરિણીતાએ તેના પતિને જાણ કરી ન હતી. ૨૩ મેના રોજ જ્યારે તે

જ્યારે જિમમાં હતી ત્યારે ચૌહાણે કથિત રીતે તેનો લેટેસ્ટ ફોટોગ્રાફ માંગ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે તેની ફિટનેસ પ્રોગ્રેસ ચકાસવા માટે છે મહિલા પછી લેવામાં આવેલા ફોટા સાથે તેની તુલના કરશે. ફરિયાદમાં એવો પણ આરોપ છે કે ચૌહાણે પરિણીતા પાસે કપડાં વગરની તસવીર પણ માંગી હતી. જો કે, પરિણીતાએ ફોટોગ્રાફ આપવાની ના પાડીને એરોબિક્સ ક્લાસમાં જતી રહી હતી. જ્યારે પરિણીતા એરોબિક્સ ક્લાસ પતાવીને ઘરે જવાની નીકળી ત્યારે ચૌહાણે તેને કહ્યું કે તે તેને નીચે મળવા માંગે છે. ત્યારબાદ તે લિફ્ટમાં દાખલ થયો અને લિફ્ટના બટન દબાવવા

લાગ્યો. ફરિયાદમાં આરોપ છે કે ચૌહાણે તેને લિફ્ટમાંથી બહાર નીકળવા ન દીધો અને ફરીથી તેની સાથે શારીરિક છેડતી કરી હતી. જો કે, પરિણીતાએ કોઈક રીતે ત્યાંથી ભાગી જવામાં સફળ રહી અને તેણે તેના પતિને ફોન કર્યો હતો. બાદમાં મહિલાએ પોલીસ કંટ્રોલ રૂમમાં ફોન કરીને ચૌહાણ સામે પીછો, છેડતી અને ફોજદારી ધમકીની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. પરિણીતાની ફરિયાદના આરોપી ચૌહાણ સામે વિવિધ કલમો હેઠળ ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો અને બાદમાં તેની ધરપકડ કરીને કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

ઔરંગાબાદમાં કારને નડ્યો ગંભીર અકસ્માત, સુરતના ૪ યુવાનોના કમકમાટીભર્યા મોત

સુરત: ઔરંગાબાદ જિલ્લાના સમૃદ્ધિ એક્સપ્રેસ વે પર બુધવારે અંતિમ સંસ્કારમાંથી પરત ફરી રહેલા ગુજરાતના ચાર યુવકોનું કાર અકસ્માતમાં મોત થતાં પોલીસ પર આલમ ટૂટી પડ્યું છે. એક પોલીસ અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર સુરતના પાંચ રહેવાસીઓ એક સંભળીના અંતિમ સંસ્કારમાં હાજરી આપવા તેલંગાણા ગયા હતા. તેઓ મલ્ટી-યુટિલિટી વ્હીકલ (સ્કં)માં પરત ફરી રહ્યા હતા ત્યારે એક્સપ્રેસ વે પર કરમાડ પાસે તેઓ અકસ્માતનો ભોગ બન્યા હતા. કરમાડ પોલીસ સ્ટેશનના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે બુધવારે સવારે ૩ વાગ્યાની આસપાસ કાર ડિવાઈડર સાથે અથડાઈ હતી. જેમાં ત્રણ લોકોનું ઘટનાસ્થળે જ મોત

નીપજરું હતું, જ્યારે અન્ય એકનું સારવાર દરમિયાન મોત નીપજરું હતું. મૃતકોની ઓળખ સંજય ગોડ (૪૩), કિષ્ના ગોડ (૪૪), શ્રીનિવાસ ગોડ (૩૮) અને સુરેશ ગોડ (૪૧) તરીકે થઈ છે. જ્યારે સુરેશના ૧૯ વર્ષીય પુત્રનો બચાવ થયો છે. અકસ્માતને લઈને તે ખૂબ જ ડરી ગયો હોવાથી તેનું નિવેદન હજી સુધી પોલીસ નોંધી શકી નથી. ઔરંગાબાદ ગ્રામીણ પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, આ ઘટના સમૃદ્ધિ મહામાર્ગના જયપુર-સિવાર પેચ પર બુધવારે સવારે પછી ૩.૩૦ વાગ્યાની વચ્ચે બની હતી. હાઈવે પર એક પોઈન્ટ-ટો-પોઈન્ટ રસ્તાની બંને બાજુએ કનેક્ટર છે જ્યાંથી વાહનો યુ-ટર્ન લઈ શકે છે. આ દરમિયાન અર્દિગા

કાર આ કનેક્ટરની દિવાલ સાથે અથડાતા ગમખવાર અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માત એટલો ગંભીર હતો કે ડ્રાઈવર અને આગળની સીટ પર બેઠેલા વ્યક્તિ બરાબ રીતે ક્યારાઈ ગયા. ઔરંગાબાદ ગ્રામીણ પોલીસના કરમાડ પોલીસ સ્ટેશનના ઈન્સ્પેક્ટરે મીડિયાને જણાવ્યા મુજબ અકસ્માતની અસર પછી કારની એરબેગ્સ ખુલી ગઈ હતી પરંતુ ટક્કર એટલી ગંભીર હતી કે પણ કારમાં સવાર વ્યક્તિઓને અચાની શકી નહીં. એક વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે પ્રાથમિક તપાસ મુજબ ઊંધેને કારણે ડ્રાઈવરે સ્ટેયરિંગ પરથી ગુમાવ્યો હશે અને અકસ્માત થયો. અકસ્માત સમયે કારમાં સવાર તમામ લોકો ઊંધી

રહ્યા હતા. સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર સમગ્ર મામલે સ્થાનિક પોલીસ દ્વારા મૃતક ડ્રાઈવર સંજય સામે બેદરકારીથી ડ્રાઈવિંગ અને બેદરકારીથી મૃત્યુનું કારણ બનવા માટે ભારતીય દંડ સંહિતાની સંબંધિત કલમો હેઠળ ગુનો નોંધ્યો છે. નોંધનીય છે કે, સમૃદ્ધિ મહામાર્ગ પર અકસ્માતોનું સૌથી મોટું કારણ ઊંધે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૧૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૨ના રોજ પીએમ મોદીએ મહારાષ્ટ્રના સમૃદ્ધિ હાઈવેનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. જો કે, આ હાઈવે હાલ તો મોતનો હાઈવે સાબિત થઈ રહ્યો છે. આંકડા પર નજર કરીએ તો હાઈવે ખૂલ્લો મુકાયાના ૧૦૦ દિવસમાં ૯૦૦ જેટલા અકસ્માતમાં ૩૧ લોકોએ જીવ

ગુમાવ્યો છે. થોડા સમય પહેલા આ આંકડા મહારાષ્ટ્ર સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. અકસ્માતોની સંખ્યા ઘટાડવામાં માટે તમામ એન્ડ્રી પોઈન્ટ પર ફરજિયાત કાઉન્સેલિંગ શરૂ કરવાનું પણ સરકાર દ્વારા નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, સોમવારે જમ્મુ-કાશ્મીરના પહેલગામ ખાતે રિવર રાફ્ટિંગ દરમિયાન એક મોટો અકસ્માત સર્જાયો હતો. પાણીના ધમમસતા પ્રવાહમાં ખલાસીઓ નિયંત્રણ ગુમાવતા રાફ્ટિંગ બોટ પલટી ગઈ હતી. ધોધમાં ઓ વ્યક્તિઓ તણાઈ ગયા હતા. જેમાં મૂળ ગાંધીનગરના અને અમદાવાદના કુદરતી પ્રાણીઓ રહેતા પટેલ દંપતીનું મોત થયું હતું.

ખેડૂત પુત્રએ ૯૯.૯૯ પીઆર મેળવ્યા:તાલાલામાં ખેતી છોડીને પુત્રને ભણાવવા રાજકોટ કારખાનામાં નોકરી કરી

(એ.આર.એલ.)રાજકોટ,તા.૨૫ આજ રોજ ગુજરાત માધ્યમિક બોર્ડમાં ધોરણ-૧૦નું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે, જેમાં રાજકોટ જિલ્લાનું ૭૨.૭૪% પરિણામ જાહેર થયું છે. આ પરિણામમાં દર વખતની જેમ આ વખતે પણ ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગના પરિવારના વિદ્યાર્થીઓએ બોર્ડમાં ડંકો વગાડ્યો છે. રાજકોટના પૂજિત રૂપાણી ટ્રસ્ટના વિદ્યાર્થી રૂદ્ર ગામીએ બોર્ડમાં ૯૯.૯૯ ઈ સાથે ડંકો વગાડ્યો છે. જેના પિતા રાજકોટમાં નોકરી કરે છે અને સાથે-સાથે ગામડે ખેતી કરી રહ્યા છે. જો કે, આજે આ પરિણામથી ખેડૂત પુત્ર પર અભિનંદનની વર્ષા થઈ રહી છે. તાલાલા ખાતે ખેતીકામ કરતા અને રાજકોટમાં ભાડાના મકાનમાં રહી દીકરાને અભ્યાસ કરાવવા આવેલા ગામી પરિવારના દીકરાએ આજે બોર્ડમાં ડંકો વગાડી પિતાની

ઈચ્છા પૂર્ણ કરી છે. રૂદ્ર ગામી નામના આ વિદ્યાર્થીએ આજે ધોરણ ૧૦ માં ૯૯.૯૯ PPR અને ૯૬.૬૬% મેળવી પોતાના માતા-પિતા અને શાળા સહિત સમગ્ર રાજકોટનું નામ રોશન કર્યું છે. રૂદ્રનાં પિતા ખેતી કરતા હોવા છતાં તેનાં દીકરાના અભ્યાસ માટે રાજકોટમાં મકાન બાંધે રાખી કારખાનામાં નોકરી કરતા હતા. રૂદ્ર ગામી પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના ટ્રસ્ટ પૂજિત રૂપાણી ટ્રસ્ટમાં રહી રાજકોટની ધોળકિયા શાળામાં અભ્યાસ કરતો હતો. શાળાએ પણ છેલ્લા ૩ વર્ષથી રૂદ્રની ફી લીધી ન હતી અને તેમને નિ:શુલ્ક અભ્યાસ કરાવતા હતા જેની સામે રૂદ્રએ તેમની પાછળ તમામની મદદને ભરપૂર મહેનત સાથે સાકાર કરી બતાવી છે. આ તકે વાતચીતમાં રૂદ્રએ જણાવ્યું હતું કે, હું ખૂબ સામાન્ય પરિવારમાંથી આવું છું.

કાર આ કનેક્ટરની દિવાલ સાથે અથડાતા ગમખવાર અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માત એટલો ગંભીર હતો કે ડ્રાઈવર અને આગળની સીટ પર બેઠેલા વ્યક્તિ બરાબ રીતે ક્યારાઈ ગયા. ઔરંગાબાદ ગ્રામીણ પોલીસના કરમાડ પોલીસ સ્ટેશનના ઈન્સ્પેક્ટરે મીડિયાને જણાવ્યા મુજબ અકસ્માતની અસર પછી કારની એરબેગ્સ ખુલી ગઈ હતી પરંતુ ટક્કર એટલી ગંભીર હતી કે પણ કારમાં સવાર વ્યક્તિઓને અચાની શકી નહીં. એક વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે પ્રાથમિક તપાસ મુજબ ઊંધેને કારણે ડ્રાઈવરે સ્ટેયરિંગ પરથી ગુમાવ્યો હશે અને અકસ્માત થયો. અકસ્માત સમયે કારમાં સવાર તમામ લોકો ઊંધી

રહ્યા હતા. સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર સમગ્ર મામલે સ્થાનિક પોલીસ દ્વારા મૃતક ડ્રાઈવર સંજય સામે બેદરકારીથી ડ્રાઈવિંગ અને બેદરકારીથી મૃત્યુનું કારણ બનવા માટે ભારતીય દંડ સંહિતાની સંબંધિત કલમો હેઠળ ગુનો નોંધ્યો છે. નોંધનીય છે કે, સમૃદ્ધિ મહામાર્ગ પર અકસ્માતોનું સૌથી મોટું કારણ ઊંધે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૧૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૨ના રોજ પીએમ મોદીએ મહારાષ્ટ્રના સમૃદ્ધિ હાઈવેનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. જો કે, આ હાઈવે હાલ તો મોતનો હાઈવે સાબિત થઈ રહ્યો છે. આંકડા પર નજર કરીએ તો હાઈવે ખૂલ્લો મુકાયાના ૧૦૦ દિવસમાં ૯૦૦ જેટલા અકસ્માતમાં ૩૧ લોકોએ જીવ

ગુમાવ્યો છે. થોડા સમય પહેલા આ આંકડા મહારાષ્ટ્ર સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. અકસ્માતોની સંખ્યા ઘટાડવામાં માટે તમામ એન્ડ્રી પોઈન્ટ પર ફરજિયાત કાઉન્સેલિંગ શરૂ કરવાનું પણ સરકાર દ્વારા નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, સોમવારે જમ્મુ-કાશ્મીરના પહેલગામ ખાતે રિવર રાફ્ટિંગ દરમિયાન એક મોટો અકસ્માત સર્જાયો હતો. પાણીના ધમમસતા પ્રવાહમાં ખલાસીઓ નિયંત્રણ ગુમાવતા રાફ્ટિંગ બોટ પલટી ગઈ હતી. ધોધમાં ઓ વ્યક્તિઓ તણાઈ ગયા હતા. જેમાં મૂળ ગાંધીનગરના અને અમદાવાદના કુદરતી પ્રાણીઓ રહેતા પટેલ દંપતીનું મોત થયું હતું.

ધર્મ માટે અમે બાબાની સાથે છીએ, કોંગ્રેસ લઘુમતિઓના મત મેળવવા તુષ્ટીકરણ (એ.આર.એલ.)રાજકોટ,તા.૨૫ બાગેશ્વર ધામના બાબા ધીરેન્દ્ર શાસ્ત્રી આજે અમદાવાદમાં આગમન થયું છે. રાજ્યના પાંચ મોટા ટ્રસ્ટોમાં તેમનો દિવ્ય દરબાર યોજવાનો છે. ત્યારે બાબા રાજ્યમાં આવે તે પહેલાંથી જ વિરોધ શરૂ થઈ ચૂક્યો છે. પહેલી અને બીજી જૂનના રોજ બાબાનો દરબાર રાજકોટમાં યોજવાનો છે. તે પહેલાં રાજકોટમાં શોભાયાત્રા નિકળવાની છે. આયોજકોએ તાબાવ તૈયારીઓ કરી દીધી છે. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ મીડિયા સાથેની વાતચીતમાં કહ્યું હતું કે, બાબા હનુમાનજીના ઉપાસક છે. તેમનો દિવ્ય દરબાર ખૂબ જ સફળ થાય અને તેઓ આગળ વધે તે માટે અમે તેમની સાથે છીએ. સનાતન ધર્મ માટે અમે હંમેશા બાબાની સાથે છીએ.

તમામ જ્ઞાતિના ઉચ્ચ અભ્યાસ ધરાવતાં ઉમેદવારો માટે જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન

ગ્રાહણ, પટેલ, વેણવ, જૈન, કક્કર, સોની, મોદી, ભાવસાર, ખત્રી તેમજ વિશ્વકર્મા વંશજના હુલાર, પંચાલ, ગાજપર તથા સુ

રાજ્ય ના ખેડૂતોને ખેતી ક્ષેત્રે કોઈપણ પ્રકારની મુશ્કેલી ન પડે તે માટે રાજ્ય સરકાર ખુબજ ચિંતીત:કૃષિ મંત્રી શ્રી રાધવજીભાઈ પટેલ

કૃષિમંત્રી શ્રી રાધવજીભાઈ પટેલે જણાવ્યું છે કે, રાજ્યના ખેડૂતોના આર્થિક ઉત્થાન માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ પણ ખેડૂતોની આવક બમણી થાય અને ઉત્પાદિત પેદાશોના પોષણક્ષમ ભાવો મળી રહે એ માટે મક્કમ નિર્ધાર કરીને સઘન આયોજન પણ કર્યું છે. કૃષિમંત્રી શ્રી એ ગાંધીનગર જિલ્લાના લોદરા ખાતે નવીન એફ. પી. ઓનો શુભારંભ કરાવતા કહ્યું હતું કે, આ પુર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રીએ જ્ય જવાન જ્ય કિસાન નો નારો આપ્યો હતો, અને હાલ ના પ્રધાનમંત્રીશ્રી એ ખેડૂતોની આવક બમણી થાય અને ખેડૂતોને તેની

તે હાલના સમય ની જરૂરીયાત છે. તેમણે કહ્યું કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી અને કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી શ્રી એ ખેતી અને સહકાર ક્ષેત્ર ની સાથે તમામ બાબતો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને આપણો દેશ આગળ વધે અને ભારત દેશ વિશ્વ ગુરુ બને તે માટે તનતોડ મહેનત કરી રહ્યા છે. ગૃહ મંત્રી શ્રી અમીતભાઈ શાહ ના પ્રયત્નોથી સિંચાઈ, રોડ-રસ્તા અને આરોગ્ય ક્ષેત્રે વિશેષ ફંડ આ વિસ્તારના લોકોના વિકાસ કામો માટે ફાળવણી થઈ છે ત્યારે આ ગામના ખેડૂતો ખેતી અને પશુપાલન ક્ષેત્રે ખુબજ આગળ વધે તેવી શુભેચ્છા પાઠવી હતી. આ પ્રસંગે કૃષિ મંત્રી શ્રી એ આ એફ. પી. ઓ નું શુભારંભ કરી

તાના પ્રમાણપત્રોનું સંબંધીત હોદ્દાદારોને વિતરણ કર્યું હતું. માણસા ના ધારાસભ્ય શ્રી જે. એસ. પટેલ, શ્રી આર. કે. પટેલ મહામંત્રી કિશાન સંઘ, શ્રી પી. એસ. રબારી એમ. ડી બીજ નિગમ, શ્રી કલ્પેશભાઈ પટેલ ચેરમેન- બાંધકામ સમિતી જિલ્લા પંચાયત -ગાંધીનગર તેમજ જિલ્લાના પશુના તેમજ કિશાન મોરચાના પદાધિકારી ઓ જિલ્લાના નાયબ બાગાયત નિયામક અને નાબાર્ડ / સીબીબીઓ ના પ્રતિનિધીઓએ એ પ્રાસંગિક પ્રવચન કર્યું હતું, આ કાર્યક્રમમાં લોદરા અને આજુબાજુના ગામના ખેડૂત ભાઈઓ બહેનો મોટી સંખ્યા માં ઉપસ્થિત રહ્યા

કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી પરસોત્તમ રૂપાલા, સાધુ-સંતોએ ગૌ- ટેક એક્સ્પોને ખુલ્લો મુક્યો



રાજકોટ તા. ૨૫ રાજકોટના રેસકોર્સ ડાઉન-અમ ઓ. સી. સી. આઈના સ્થાપક અને કેન્દ્રીય કામધેનુ આયોગના પુર્વ ચેરમેન ડો. વલ્લભભાઈ કશીરીયા અને ગૌ ટેક ઓર્ગે. ના ચેરમેન હંસરાજભાઈ ગજેરા દ્વારા આયોજિત ગૌ ટેક ૨૦૨૩ એક્સ્પોનું ભુવચારે, સાંજે કેન્દ્રીય કૃષિ અને પશુપાલન ડેરી, મત્સ્ય ઉદ્યોગ મંત્રી પુરુષોત્તમભાઈ રૂપાલા તેમજ સંતો મહંતોએ દીપ પ્રાગટ્ય કરીને ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. ડો. વલ્લભભાઈ કશીરીયા, હંસરાજભાઈ ગજેરા, કલ્પકભાઈ મણીયાર તથા રાજુભાઈ યુવ, ચેતન રામાણી, મિતલ ખેતાણી, સહિતના હોદ્દાદારો સહિતની ટીમને સંતો મહંતોએ શુભકામના પાઠવી હતી.

આ પ્રસંગે સ્વામી શ્રી પરમાત્માનંદજી, શ્રી માધવ પ્રિયદાસજી, શ્રી કૃષ્ણમણિદાસજી, શ્રી ધર્મવત્સલ સ્વામી, શ્રી

પ્રવચનમાં સૌનું શાબ્દિક સ્વાગત કરી આ એક્સ્પોને વિવિધ રીતે સહયોગ આપવા બદલ કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો અને તમામ સ્ટોલધારકોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. આ ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે કેન્દ્રીય મંત્રી પુરુષોત્તમ રૂપાલાએ પોતાના વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું કે, એ સમગ્ર એક્સ્પોની દોઢેક કલાક સુધી મુલાકાત લીધી છે અને એટલું બધું નવું જોયું અને જાણ્યું છે કે હું માત્ર રાજકોટ શહેર જ નહીં સૌરાષ્ટ્રના ગામડે ગામના તમામ પરિવારોને અપીલ કરું છું કે પરિવાર સાથે કમસેકમ એક વખત નિરાંતે સમય કાઢીને આ ગૌ ટેક એક્સ્પો જોવા જરૂર પધારે. શ્રી રૂપાલાએ પોતાના વક્તવ્યમાં વધુમાં જણાવ્યું હતું કે અત્યાર સુધી ગામના માત્ર દૂધ આધારિત નાના મોટા ઉદ્યોગો ચલણમાં હતા પણ આ ગૌ ટેક એક્સ્પો બાદ હવે ગોબર અને ગોમુત્ર ઉત્પાદિત વ્યવસાયોમાં તેજ આવશે. તેમણે પોતાના ગામઠી અંદાજમાં જણાવ્યું હતું કે પોદળો પડે ત્યાંથી કંઈક લઈને જ ઉઠે છે તેવી કાઠીયાવાડી કહેવતને ખરા અર્થમાં સાર્થક કરતો આ મેળો આવનારા સમયમાં ગોબર અને ગોમુત્ર આધારિત ઉદ્યોગોને પ્રોત્સાહન આપનાર બની રહેશે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ગાયને પાળવી તે સાહસ અને હિંમતનું કામ છે. દૂધની જેમ જ હવે ગોબરની ગોબર-પન ઈકોનોમી આકાર લઈ

રહી છે. તેમણે રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ પોતાના પ્રવાસ દરમિયાન થયેલા અનેક અનુભવોને વર્ણવીને ગાય આધારિત ઉદ્યોગોનું ભવિષ્ય ખુબ જ ઉજળું છે તેવું જણાવ્યું હતું. અંતમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ જવું રાષ્ટ્રની નીતિ છે આ નીતિને ખેડૂતો તેમજ ગૌ આધારિત ઉદ્યોગોનો સાથ સહકાર મળી રહેશે ત્યારે ગાયના કારણે જ ભારત વિશ્વ ગુરુ બની શકશે. ક્ષણટિકના પુર્વ રાજ્યપાલ શ્રી વજુભાઈ વાળાએ સરકારી નીતિઓ ગૌવંશ અને ગૌ પાલકોના હિતમાં છે તેના વિવિધ દ્રષ્ટાંતો આપી યુવાનોને આકાર લઈ રહેલી ગૌ આધારિત ઉદ્યોગ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં સહભાગી બનવા આહવાન કર્યું હતું. પુર્વ મુ.મંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી પોતાના વક્તવ્યમાં કહ્યું હતું કે, રાજકોટમાં યોગ્ય સમયે યોગ્ય કાર્યક્રમ થઈ રહ્યો છે. તેમણે ડો. કશીરીયા સહિત સમગ્ર ટીમને અભિનંદન સહ શુભેચ્છા પાઠવી હતી. શ્રી દિલીપભાઈ સંઘાણી ઉપસ્થિતોને સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, અત્યાર સુધી આપણે ગાયની પૂજા માત્ર કરતા હતા હવે સેવા કરવાની છે. જેનાથી જ સશક્ત ભારતનું નિર્માણ થશે. શ્રી ભુવેન્દ્રસિંહ યુગાસમા અને પ્રસંગે ઉદબોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, માનવ સમાજના તમામ રોગના ઉપચાર માટે દેશી ગાય શ્રેષ્ઠ છે. જે માનવ સભ્યતાને ઈશ્વરની ભેટ છે. તેઓએ

અરવલ્લી જીલ્લાના ધનસુરા તાલુકાના કેસરપુરા ગામના બાળકને મળ્યુ નવ જીવન

જીલ્લા માહિતી કચેરી, અરવલ્લી, અરવલ્લી જીલ્લાના ધનસુરા તાલુકાના કેસરપુરા ગામમાં રહેતા સુરજસિંહ પરમારને ત્યાં તા.૦૧/૦૧/૨૦૨૦ ના રોજ કુળદિપક રુપે બાબો (કેવલ)નો જન્મ થયો ત્યારે પરિવારમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી પણ સમય વિતાવ પરિવાર પર જાણે કે આફત આવી હોય તેમ જેમ બાળકની ઊંમર વધવાની સાથે જ ખબર પડી કે બાળકને સાંભળવામાં તકલીફ છે. આરોગ્ય વિભાગ અને ગુજરાત સરકાર દ્વારા ચાલતી શાળા આરોગ્ય રાષ્ટ્રીય બાળ સ્વાસ્થ્ય કાર્યક્રમ અંતર્ગત તેમની તકલિક જાણીને R.B.S.K. ની ટીમ ઘરે પહોંચી અને સોશીયલ બીહેવીયર ચેન્જ કોમ્યુનિકેશન (SBCC) સ્કીલ થકી પરીવાર સાથે વાતચિત કરીને આ બાળક સાંભળી પણ શકશે તેવી આ સાથે બોલી પણ શકશે તેવી ખાતરી કરાવીને જીલ્લા કક્ષાની મંજૂરી મેળવી સોલા સિવિલ



હોસ્પિટલ અમદાવાદ ખાતે ધનસુરા R.B.S.K. ની ટીમે તા. ૧૩/૦૫/૨૦૨૩ ના રોજ અંદાજાત ચાર થી પાંચ લાખના ખર્ચે થતું ઓપરેશન આને સોશીયલ બીહેવીયર ચેન્જ કોમ્યુનિકેશન (SBCC) સ્કીલ થકી પરીવાર સાથે વાતચિત કરીને આ બાળક સાંભળી પણ શકશે તેવી આ સાથે બોલી પણ શકશે તેવી ખાતરી કરાવીને જીલ્લા કક્ષાની મંજૂરી મેળવી સોલા સિવિલ હોસ્પિટલ અમદાવાદ ખાતે ધનસુરા R.B.S.K. ની ટીમે તા. ૧૩/૦૫/૨૦૨૩ ના રોજ અંદાજાત ચાર થી પાંચ લાખના ખર્ચે થતું ઓપરેશન આને સોશીયલ બીહેવીયર ચેન્જ કોમ્યુનિકેશન (SBCC) સ્કીલ થકી પરીવાર સાથે વાતચિત કરીને આ બાળક સાંભળી પણ શકશે તેવી આ સાથે બોલી પણ શકશે તેવી ખાતરી કરાવીને જીલ્લા કક્ષાની મંજૂરી મેળવી સોલા સિવિલ

હવે ખાનગી રીટાઈવલ સેન્ટરમાંથી મળતા પાંચ કેડેવરમાંથી દર બીજા કેડેવરના તમામ અવયવોની ફાળવણી અંગેની પ્રાથમિકતા સરકારી હોસ્પિટલને અપાશે

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુવેન્દ્રભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને મળેલી કેબિનેટ બેઠકમાં થયેલ ચર્ચા અને અગત્યના નિર્ણય સંદર્ભે પ્રવક્તા મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલ એ જણાવ્યું કે, ગુજરાત સરકાર દ્વારા અંગોના ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટે મહત્વનો જનહિતલક્ષી નિર્ણય કર્યો છે. ગુજરાત સરકારની G.DOT ગાઈડલાઈન મુજબ હવેથી અંગદાન થકી ખાનગી હોસ્પિટલમાં રીટાઈવલ (શરીરમાંથી અંગ કાઢવાની પ્રક્રિયા) દરમિયાન પાંચ કેડેવરમાંથી મળતા અંગોમાંથી દર બીજા કેડેવરના તમામ અંગોની ફાળવણી અંગેની પ્રાથમિકતા સરકારી હોસ્પિટલમાં ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટે અપાશે. હાલની પ્રક્રિયા પ્રમાણે મેડીસીટી કેમ્પસ સિવાયની અન્ય સરકારી રીટાઈવલ હોસ્પિટલોમાંથી અવયવો પ્રાપ્ત થતા ૧, ૩ અને ૫ ક્રમાંકના અવયવો

જળવાઈ રહેશે તેમ મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું. વધુમાં અંગોના પ્રત્યારોપણ માટે કેન્દ્ર સરકારની ગાઈડલાઈનને અનુસરીને રાજ્ય સરકારના નિર્ણય હાથ ધરાયો છે. જેમાં અંગોના પ્રત્યારોપણ માટેના રજીસ્ટ્રેશન માટે હવેથી ડોમાસાઈલ સર્ટીફિકેટની જરૂર રહેશે નહીં. વધુમાં આ રજીસ્ટ્રેશન માટે કોઈપણ પ્રકારની ફી લેવામાં આવશે. અંગોના પ્રત્યારોપણ માટેના રજીસ્ટ્રેશન માટે હવેથી કોઈપણ ઉમરના વ્યક્તિ રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે. અંગદાન અને અંગોના ટ્રાન્સપ્લાન્ટ ક્ષેત્રે આ મહત્વના જનહિતલક્ષી નિર્ણયી સમગ્ર પ્રક્રિયા ખૂબ જ સરળ, અસરકારક અને વધુ જન ઉપયોગી બની રહેશે તેમ પ્રવક્તા મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલે ઉમેર્યું હતું.

સેમિનારમાં ગૌ ઉછેર, પશુ આધારિત ખેતી અને દેશી ઓલાદના સંવર્ધન વિશે તજજ્ઞોનું માર્ગદર્શન

ગૌવંશ આધારિત ઉદ્યોગોની વિસ્તૃત જાણકારી આપતા ગૌ ટેક એક્સ્પો ૨૦૨૩નો બુધવારે સવારે ૯:૩૦ કલાકે પ્રારંભ થયો હતો. પાંચ દિવસીય આ ગૌ ટેક એક્સ્પોમાં સવારે અને બપોર પછીના સેશનમાં વિવિધ સેમિનારોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં જે તે વિષયના નિષ્ણાંત વક્તાઓ ઉપસ્થિતોને ગૌપાલન, ગાય આધારિત ખેતી, ગોબર, ગોમુત્ર અને પંચગવ્ય આધારિત ઉત્પાદનો અને તેના નિર્માણ અને વેચાણ સંબંધી જાણકારી આપશે. આજે બુધવારે બપોર પહેલાના પહેલા સેશનની શરૂઆત ડો. રણવીરસિંહ (સિનિયર સાયન્ટિસ્ટ આઈ વી

આર આઈ બરેલી)ના અધ્યક્ષ સ્થાને કરવામાં આવી હતી. ડો. પ્રકાશ કોરીંગા (કામધેનુ યુનિવર્સિટી આણંદ) દ્વારા વિવિધ વિષયોની વિસ્તૃત છણાવટ કરવામાં આવી હતી. જેમાં મુખ્યત્વે ત્રણ બાબતો પર પ્રકાશ પાડવામાં આવ્યો હતો. તેઓએ જણાવ્યું હતું કે, આપણા વિસ્તારની જે દેશી ગાયો છે તેના જીનોમ આઈડેન્ટિફાઈ કરીને તેના પર આગળ વધવું જોઈએ. એ નડીઆરઆઈ કરનાલ હરિયાણા દ્વારા હાલમાં જ વિકસાવાયેલી નવી પદ્ધતિનો વ્યાપ વધારવો કે જેથી કરીને વાછરડી જ જન્મે અને વાછરડાને નિયંત્રિત કરી શકાય તે વિશે સરળ શબ્દોમાં

વૃક્ષો ઘટતાં અસહ્ય ગરમી થી રક્ષણ મેળવવા કપીરાજો માનવ વસ્તીમાં



આવી સ્થિતિ દરેક અબોલ જીવ ના...? વધુ ને વધુ વૃક્ષો નો ઉછેર કરવા માટે શ્રવણ સુપ્રધામ સંસ્થા ના આધ્યાત્મિક ની અપીલ. આજે માનવ પ્રકૃતિનું જતન કરવા બદલ નિકંદન કાઢી રહ્યો છે ત્યારે વન્ય અબોલ જીવ પોતાના જીવને બચાવવા સારું માનવ વસ્તીમાં પ્રવેશી રહ્યા છે આજે મનુષ્ય પોતાના ફાયદા માટે વૃક્ષો ના નાળા ધાળાવો ને મોટા બનાવવાની જગ્યાએ ઘટાડી રહ્યો છે ત્યારે અસહ્ય ગરમી નો અનુભવ પણ માનવ જાતને થઈ રહ્યો છે પોતાની તરસ ભૂખ અને ઠંડક ની છાયા મેળવવા તડકા થી બચવા દરેક અબોલ જીવ આમ તેમ ભટકી રહ્યું છે ત્યારે વન્ય કપીરાજ તડકાથી બચવા માટે એક સરકારી મિલકતમાં

ઉત્તરાખંડના ટિહરી જિલ્લામાં એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બીજી બેઠક શરૂ

ઋષિકેશ, G20ની એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બીજી બેઠક ગુરુવારે ઉત્તરાખંડના ટિહરી જિલ્લાના નરેન્દ્ર નગરમાં શરૂ થઈ. આ ત્રણ દિવસીય બેઠકમાં G20 સભ્ય દેશો, ૧૦ આમંત્રિત દેશો અને ૮ આંતરરાષ્ટ્રીય સંગઠનોના ૮૦થી વધુ પ્રતિનિધિઓએ હિસ્સો લીધો. આ પહેલા દરેક દેશના જોડી ગ્રાન્ટ એરપોર્ટ પર વિદેશી મહેમાનોનું પારંપરિક સંગીત, પહોળી ટોપી અને માળા પહેરાવીને તથા તિલક લગાવીને સ્વાગત કરવામાં આવ્યું. પ્રતિનિધિઓએ બુધવારે સાંજે ઋષિકેશમાં ગંગા આરતીમાં સામેલ થઈને આધ્યાત્મિક શાંતિનો પણ અનુભવ કર્યો. કેન્દ્રીય રક્ષા રાજ્યમંત્રી અજય ભટ્ટે G20ની બીજી એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બેઠકનો શુભારંભ કર્યો.



પહેલા દિવસે એટલે કે ગુરુવારે વેસ્ટિન હોટલમાં એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બીજી બેઠક આયોજિત કરવામાં આવી, જેમાં કરપ્શન ફીલ્ડ પર ચર્ચા કરવામાં આવી. પહેલા દિવસે 'બ્રહ્મચાર્ય વિરોધી રાજનીતિ' સાથે લેંગ્વિજ સંવેદનશીલતાના તાલમેલ પર G20નો ટ્રિપ્લિકોણ ની શોધ પર એક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં G20 દેશો અને આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓના ઉચ્ચ સ્તરીય મુખ્ય વક્તા તેમજ સરકારી નિષ્ણાંતોએ હિસ્સો લીધો. G20ના સહ-અધ્યક્ષ ઈટલીના જિયોવર્સી ટાર્ટાગ્લિયા પોલસિનીએ બેઠકના ઉદ્ઘાટન સત્રમાં સંબોધન કર્યું. પ્રતિનિધિઓ પહોડોનું ગ્રામીણ પર્યાવરણ જોવાની સાથે-સાથે નરેન્દ્ર નગરના આદર્શ આવની ગામમાં પણ ફરશે. ઋષિકેશ નજીક ૧૪ કિમી દૂર સ્થિત આવની ગામમાં લગભગ ૨.૧૦ કરોડના ખર્ચે વિકાસકાર્યો કરવામાં આવ્યા છે. આ ગામને એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બેઠકનું આયોજન થવું એ સોભાગ્યની વાત છે. તેમણે બ્રહ્મચાર્ય વિરુદ્ધની લડાઈમાં વૈશ્વિક સહયોગની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો. તેમણે રાજનીતિ અને પ્રાદેશિક મંત્રાલય, બ્રહ્મચાર્ય વિરુદ્ધ આંતરરાષ્ટ્રીય સહયોગને પ્રોત્સાહન આપવા માટે G20 ઈન્ડિયાના પ્રયાસોની પ્રશંસા કરી અને જાહેર ક્ષેત્રમાં પારદર્શિતા અને ઉત્તરદાયિત્ય વધારવા માટે આહ્વાન કર્યું. આ ત્રણ દિવસોમાં G20ના વિદેશી પ્રતિનિધિઓ માટે ઉત્તરાખંડની સંસ્કૃતિ પ્રદર્શિત કરવા માટેની વ્યાપક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. ત્રણ દિવસીય બેઠક દરમિયાન સભ્ય દેશોના પ્રતિનિધિઓ પહોડોનું ગ્રામીણ પર્યાવરણ જોવાની સાથે-સાથે નરેન્દ્ર નગરના આદર્શ આવની ગામમાં પણ ફરશે. ઋષિકેશ નજીક ૧૪ કિમી દૂર સ્થિત આવની ગામમાં લગભગ ૨.૧૦ કરોડના ખર્ચે વિકાસકાર્યો કરવામાં આવ્યા છે. આ ગામને એન્ટિ કરપ્શન વર્કિંગ ગ્રુપની બેઠકનું આયોજન થવું એ સોભાગ્યની વાત છે. તેમણે બ્રહ્મચાર્ય વિરુદ્ધની લડાઈમાં વૈશ્વિક સહયોગની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો. તેમણે રાજનીતિ અને પ્રાદેશિક મંત્રાલય, બ્રહ્મચાર્ય વિરુદ્ધ આંતરરાષ્ટ્રીય સહયોગને પ્રોત્સાહન આપવા માટે G20 ઈન્ડિયાના પ્રયાસોની પ્રશંસા કરી અને જાહેર ક્ષેત્રમાં પારદર્શિતા અને ઉત્તરદાયિત્ય વધારવા માટે આહ્વાન કર્યું. આ ત્રણ દિવસોમાં G20ના વિદેશી પ્રતિનિધિઓ માટે ઉત્તરાખંડની સંસ્કૃતિ પ્રદર્શિત કરવા માટેની વ્યાપક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. ત્રણ દિવસીય બેઠક દરમિયાન સભ્ય દેશોના

આજ રોજ બનાસકાંઠા જિલ્લાના વિરમપુર મુકામે અમીરગઢ તાલુકામાં સગલો માતા કેમ્પ તેમજ ટીબી મુક્ત ભારત અભિયાન અંતર્ગત સારી કામગીરી કરવા બદલ H o dr રાજેશ. એમ સ્વામી નુ રાજ્યના આરોગ્ય મંત્રી રૂષીકેશ પટેલ ના હસ્તે સન્માન કરવામાં આવેલ સન્માન સમારોહ મા પાલનપુર ધારાસભ્ય અનિકેટ ઠાકર. D h o પટેલ. જિલ્લા એકેડેમિક ઓફીસર જીનેશ હરીયાણી. હાજર રહ્યા હતા

હિલ સ્ટેશન લોનાવાલામાં વીર સેવક પશુ સુરક્ષા કેન્દ્રનું ઉદ્ઘાટન થયું, અબોલ પશુઓને મળે છે વિશેષ સારવાર

છેલ્લા આઠ વર્ષોથી જીવદયા ક્ષેત્રે કાર્યરત વિશાલ સાબલાજી અને તેમની સમગ્ર ટીમે હિલ સ્ટેશન લોનાવાલામાં ધાયલ અને બીમાર કુતરા, બિલાડી, ઘોડા વગેરે અબોલ જીવોની સારવાર કરવા માટે વીર સેવક પશુ સુરક્ષા કેન્દ્રની સ્થાપના કરી છે. કેન્દ્રનાં ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ભારત સરકારનાં એનિમલ

વેલ્ફેર બોર્ડનાં સદસ્ય અને સમસ્ત મહાજનના મેનેજિંગ ડિરેક્ટી ગિરીશભાઈ શાહ, એમએસીસીએઆઈ, મુંબઈનાં પ્રેડીગટ લલિતજી ગાંધી, બીજેપી જૈન પ્રકોષ્ઠનાં રાજ્ય પ્રમુખ સંદીપજી ભરીડોએ હાજરી આપી હતી. કાર્યક્રમમાં 'વીરસેવક એન્થમ' ગીતનું લોકીય પણ કરવામાં આવ્યું હતું. વીર સેવક પશુ સુરક્ષા કેન્દ્રમાં સ્થળે